
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 012/2025)

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA
8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 22 DE ABRIL DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS DA
CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte
Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, vereadora, servidores da casa, pessoas
presentes. Desejou que todos fossem bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a
presença dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Darci de Bastos,
Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Silvio Ataídes Drost
Alves e Antonio Miguel Nunes Moraes. E informou a ausência dos vereadores Jarbas
Ezequiel Goettems e Valdir Palhano da Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente
colocou em discussão a ata da 11ª reunião ordinária realizada 14 de abril de 2025. Como
não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os
vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício Interno 028/L/2025. Autoria: Poder
Legislativo de Herveiras. Assunto: Encaminhamento de Projetos de Lei. II – Ofício Interno

029/L/2025. Autoria: Vereadores Antonio Gildásio Corte Vieira e Evandir Grassel. Assunto:
Encaminhamento de Moção de Pesar. III – Ofício Nº 01/2025/COFIUA. Autoria: Comissão
de Orçamento, Finanças, Infraestrutura Urbana e Agricultura. Assunto: Solicita notificação
do Ordenador de Despesas, Nazário Rubi Kuentzer, Prefeito Municipal, sobre o Parecer
Prévio nº 22.901 do Tribunal de Contas/RS, correspondentes às Contas Anuais do
Exercício de 2022. IV – ESPAÇO DA PAUTA: I – PROJETO DE LEI 027/E/25 Assunto: Autoriza o

Executivo Municipal a firmar Termo de Fomento com a Sociedade Esportiva Cultural de Herveiras, repassar

recursos financeiros e reconhece como inexigível o chamamento público, e dá outras providências.

Tramitação: 2ª Reunião. II – PROJETO DE LEI 028/E/25 Assunto: Concede reajuste dos vencimentos

através de Revisão Geral Anual e dá outras providências.  Tramitação: 2ª Reunião. III – PROJETO DE

LEI 029/E/25 Assunto: Reajusta o valor do vale-alimentação e dá outras providências. Tramitação: 2ª
Reunião. IV – PROJETO DE LEI 01/L/25 Assunto: Concede revisão geral anual aos
servidores públicos municipais do Poder Legislativo.  Tramitação: 1ª Reunião. V – PROJETO

DE LEI 02/L/25 Assunto: Reajusta o vale-alimentação dos servidores do legislativo municipal.
 Tramitação: 1ª Reunião. VI – MOÇÃO DE PESAR Autoria: Vereadores Antonio Gildásio Corte
Vieira e Evandir Grassel Assunto: Moção de Pesar em memória da sempre lembrada Geny
da Silva. Tramitação: 1ª Reunião V- DISCUSSÃO DA PAUTA: Não houve discussão. VI –
REQUERIMENTO: Vereadora na condição de Lider de Governo, solicita a inclusão na
Ordem do Dia o Projeto de Lei 027/E/25, 028/E/25 e 029/E/25. Por sua vez o Líder de
Bancada do Podemos Vereador Silvio Ataídes Drost Alves solicitou vistas do Projeto de Lei
027/E/25, fazendo com que o referido projeto ficasse fora da ordem do dia. O Presidente
concedeu vistas do projeto pelo prazo de 6 dias, aproveitando aos demais vereadores,



após colocou em votação o requerimento para inclusão dos projetos na ordem do dia,
prejudicado no que se refere ao projeto 027/E/25 em função do pedido de vista concedido.
Assim aprovado o requerimento para inclusão de votação os projetos 028/E/25 e 029/E/25.
 VII - ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei
028/E/25, 029/E/25, 01/L/25, 02/L/25 e a Moção de Pesar de autoria dos vereadores
Antonio Gildásio Corte Vieira e Evandir Grassel.  Como não houve discussão foram postos
em votação e aprovado por todos os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES
PESSOAIS: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou saudando o Senhor
Presidente, colegas vereadores, assessores da casa e pessoas que os assistiam. Iniciou
sua fala destacando sobre os Projetos colocados em votação na noite. Sobre o Projeto do
termo de fomento com a sociedade SEC Herveiras, onde já havia colocado na Sessão
passada a importância do Projeto, pensando que seria aprovado já na noite de presente
reunião, para dar continuidade ao belo Projeto dentro da comunidade com as crianças,
levando atividades saudáveis as crianças e adolescentes, mas tinha certeza de que
revendo e tirando as dúvidas logo o Projeto também seria votado, por ser um Projeto muito
bom dentro da comunidade. Comentou sobre o reajuste dos servidores, considerando justo
o reajuste, válido a todos os profissionais, incluindo os profissionais do magistério, aonde
que por consideração do executivo na pessoa do Prefeito Nazário, então esse valor para
os vários profissionais do magistério ser superior ao valor do piso, é o reconhecimento
também que o Prefeito tem com a categoria. Falou sobre o reajuste do vale refeição que
era muito válido, indo o reconhecimento que o executivo tem ao trabalho dos servidores e
era uma defensora, pois já se teve alguns encontros com alguns profissionais, do vale
refeição ser de valor integral a todos e defendia  também a questão de quem trabalhava às
40 horas dentro do município, pois se tinha servidores que eram nomeados 20 horas e
recebiam mais uma nomeação, convocação de 20 horas, então estavam trabalhando 40
horas dentro do município e esses carecem de igualdade dentro do vale refeição
principalmente a esses servidores por estar desempenhando 40 horas de serviço público
dentro do executivo, então esperava um retorno do executivo quanto a esse tema que já
foi debatido e realizado algumas reuniões com o Prefeito. Destacou um tema bem forte
que foi vivenciado, pois se estava voltando de um feriado prolongado desde de sexta-feira
até o dia anterior da presente Sessão que foi segunda, falando que muitas pessoas
ocupam esses dias pra visitar parentes distantes, passear, outros também pra trabalhar
colocar algum serviço em dia, descansar, então vários afazeres mas esses quatro dias
dentro do Estado Rio Grande do Sul foram marcados por grandes tragédias, 10
feminicídios, 10 mulheres foram mortas de sexta à segunda-feira só no Estado do Rio
Grande do Sul, dizendo ser muita coisa sendo um número muito alto,  e escutando ao
meio-dia uma do presente dia a entrevista do responsável pela Delegacia do Estado da
Polícia e os dados mostravam que esses assassinatos, esses feminicídios são realizados
todos eles por ex-companheiros, porque não aceitam o final de um relacionamento, porque
tem a sua ex-mulher como propriedade e isso era muito grave, fazendo também uma
reflexão sobre o  que estariam ensinando aos seus filhos, pois todos os vereadores
presentes tinham e o que será que estavam ensinando, o que será que precisavam rever
na educação desses jovens, de trabalhar isso com as crianças, de voltar algumas
disciplinas nas escolas, se perguntava que se daqui a pouco não teria que se voltar com
algumas coisas que eram trabalhadas nas escolas antigamente, quando se tinha
Educação Moral e Cívica, citando achar que  quase todos na casa estudaram essa



disciplina, onde aprendia o seu direito, seu dever e não cumprindo seu dever qual era a
punição que tinha, o que parecia que estava sendo perdido nos dias de hoje, as crianças
não sabem mais, estavam vindo para escola sem saber,  se fizesse algo errado e não
sabia o que iria dar, parecendo que não dava nada, com o esse pensamento que não daria
nada. Citando ser sua e de seus colegas a obrigação, por terem o poder de leis em suas
mãos e tinham que pensar em seu lugar, no município, nas crianças e adolescentes, que
crianças queriam formar para sociedade, para que se parasse de ler e ouvir notícias de
feminicídios como ouviu. A Vereadora comentou que o Ministério Público estaria lançando
nos próximos dias, uma plataforma on-line onde a própria mulher vai fazer o seu
requerimento de medida protetiva, sendo uma boa ação, mas a mulher fazendo essa
medida protetiva o que garantia que ela iria estar protegida, o que garantia que o agressor
não fosse chegar perto dela de novo, então eram muitas coisas assim que a deixava
entristecida com todas essas notícias, citando ser preciso trazer o assunto na pauta  como
a única representante feminina dentro do município na Câmara,  não só as mulheres que
precisam pensar nisso, precisando que homens como seus colegas que tinham esse poder
das Leis nas mãos, para que fizessem alguma coisa, precisava  começar de baixo para
poder chegar lá em cima, mudar alguma Lei Nacional/Federal, mas era preciso pensar
algumas coisas e quando se pensava num ser humano as pessoas pareciam que estavam
perdendo o valor, perdendo o sentido das coisas. Destacou também a notícia que os
deixava tristes, que foi a partida de uma pessoa, um exemplo de pessoa que foi o Papa
Francisco de bons ensinamentos, o legado que o Papa Francisco deixou a todos  de
humildade, que essa humildade então não estava faltando nas pessoas, nos seres
humanos para poder compreender que não poderia se não tivesse aquela pessoa, não
poderia fazer o que bem entende com ela, sendo isso que estava faltando nos dias de hoje
para todos, então deixou uma frase para encerrar que foi proferida pelo Santo Papa 
“Precisamos é de pontes e não de muros” então se tinha que facilitar as coisas e não
dificultar as coisas. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Silvio Ataídes Drost

Alves: Iniciou saudando Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora, Assessor
Jurídico, servidores da casa e Secretário Paulo, desejou que fossem todos bem-vindos.
Destacou a fala da colega Vereadora Greice falou num todo, disse que o município ficou
marcado dentro do Estado pelo fato das drogas aprendidas, “talvez o pessoal lá de
Herveiras deve ter muita erva”, onde foram pegos mil e duzentos quilos, mas foi casual e
que bom que eles conseguiram, pois se surpreendeu no domingo ao meio-dia um
helicóptero sobrevoando em cima de sua casa, até achando que era foto, o pessoal tirando
para vender depois e logo depois se teve o lado bom da situação. Destacou a fala da
colega Greice, das Leis e o Vereador disse que talvez poderiam fazer alguma coisa
minúscula nesse caso, mas via e viu no passado quando teve acesso a conversas, quem
faz Lei são os Deputados Federais e Senadores, que possam intervir nessa situação,
talvez o caminho seria esse para quem tem acesso aos Deputados lançasse as ideias,
acreditava que eles não faziam nada sozinhos ou alguma coisa até fazem, mas com mais
ideias que as coisas iam aparecendo e eles possam criar mecanismos novos para tentar
minimizar os problemas. Destacou sobre o Projeto 027/E/25 que pediu vistas, durante o
final de semana prolongado conversou com muitas pessoas e esse assunto entrou em
discussão, como ele leu no Projeto que fala em ajudar os jovens de 05 a 17 anos com
futebol e futsal, orientar, educar, ensinar a prática social e esportivo, mas não esclarece
muita coisa, não que iria ser contra, como havia falado o Vereador João que acreditava



que não iria votar contra. O vereador fez algumas anotações e questionou, Como é que vai
ser?, Quem vai controlar esses jovens?, Quem é que vai passar essa preparação física,
tática técnica, alguém de fora?, Alguém do município que está qualificado talvez possa ter
também qualificação para esse fim e os jovens que vem de fora como vão vim?, Vai ter
transporte?. Citando que seu filho até participou no ano passado, até conversando com
ele, para ver como é que funcionava um pouco e seu filho passou umas coisas. Mas
escutou no passado de crianças mais distantes do município, os pais das crianças
reclamando que seu filho foi só para ser um telespectador, nem espaço ganhou, o
interessante disso não é o título ou o “caneco” e sim a participação. O Vereador disse ter
participado tantos anos da parte esportiva, muitas vezes o foco não era ganhar e sim
participar, então achava que quem vinha de fora queriam ter uma oportunidade ali, tem
que ser cuidado muito para isso não ser  uma ideia de levar a meia dúzia ou 10, 15 ou 20
já pontuais hoje, à frente e os outros ficar só carregando piano, então essa era uma
preocupação sua e de parte da população. Diante disso, deixou para Líder de governo ver
essas questões. Outra questão que o Vereador citou  do dinheiro encaminhado para setor
privado, onde fez  um vídeo na época das eleições, por não terem feito comício por opção,
enfim voltou um pouco atrás e foi bastante criticado porque esteve no campo, esteve em
frente ao ginásio, tentando colocar uma situação e foi mal interpretado, simplesmente
cobrando a questão dos jogos, na verdade era o mecanismo que tinha, não era Vereador e
questionou o porquê de não ter campeonato, fez o vídeo lá na frente, nada melhor para
cobrar uma situação e mostrar onde é que vai ser realizado. O Vereador disse ter sido
bastante criticado pela parte da direção do SEC Herveiras, até via facebook, por onde não
respondeu, mas conseguiu falar com dois dos que o criticaram bastante e colocou suas
opiniões e eles colocaram as deles, um até pediu desculpas ao Vereador  e disse que
estava nas “cachaça” e por isso que criticou o seu vídeo, o outro ficou mais firme achando
que o argumento dele estava correto, segundo ele disse que o Vereador não poderia fazer
um vídeo no local privado, mas o Vereador disse que o local era privado com dinheiro
público e agora se lembrava quando esteve no passado na casa, já foi dinheiro para lá e
quase todo ano, cada Legislatura colocava o dinheiro lá, tudo bem que eles estão
legalizados, o Vereador disse ter time de futebol por 20 anos e nunca ganhou uma bola ou
um apito de ninguém, talvez se criasse um fundo para ajudar aqueles do canto, que hoje
estava morrendo tudo, mas era é uma situação do que queria trazer, do que escutou e até
um pouco da sua parte, para ver se isso funciona, pois gostaria que funcionasse, porque
tem outros setores que necessitam de dinheiro e achava que o município não vai poder se
esquivar de ajudar, já que vai ir esse recurso para lá, iriam ter outros recursos, não
sabendo de onde sai esse fundo, sendo da parte da educação, dos recursos livres ou
outros recursos vinculados, deixando assim essa situação e de repente poderiam vir novas
informações até a segunda-feira, quando for votado Agradeceu e encerrou sua
manifestação. Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira: Iniciou sua fala, agradeceu a aprovação
da Moção de Pesar da Sra. Geny da Silva, pessoa muito querida, simples e muito
carismática na nossa localidade. Também acho que o fato que aconteceu ontem a maioria
dos senhores não é sabedor, mas é algo que me chama atenção acidente de trabalho que
ocorreu na Linha Cristina na propriedade do seu Hermes de Melo, com a filha dele à tarde,
a Lisete se não me engano o nome dela, teve a mão praticamente amputada no trabalho
na lenha, estava com o rachador de lenha e teve a mão praticamente amputada, sobrou o
dedo. Estive na casa do Hermes e da dona Erica hoje à tarde, até pra ver como estava a



situação, está bem, mas infelizmente perdeu praticamente a mão, então sempre pra gente
ter um pouco de cuidado, muitas vezes se preocupa em fazer e fazer, trabalhar e trabalhar
e a questão do cuidado no trabalho, assim como o colega também dias atrás o Silvio teve
um choque cortando uma lenha, então fica pra gente ficar um pouco mais antenado no
trabalho. Agradeceu e encerrou sua manifestação.  IX – Encerramento: Não havendo
mais nada a tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia
28 de abril de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou
encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na
referida sessão.


